

馬屎洲垃圾清潔活動 01/12/2007

馬屎洲特別地區地質價值甚高，為香港少有的地質考察聖地。但長期被海岸垃圾所困擾，減低考察興緻嚴重影響學習及造成衛生及安全問題。因此十二月一日本會與匡智會等機構，合辦了一項垃圾清潔運動，動員 150 人以三小時清理連島沙洲至教育徑第二站一帶的沿岸垃圾。參加者年齡從 4 歲至 80 歲，各人積極參與在烈日當空下收集了近 40 大袋垃圾，令馬屎洲面目煥然一新。當時觀察所得，最驚喜的發現，是當日參與的小朋友非常積極，可能因為他們的努力，令陪同他們來的家長亦不敢怠慢，互動影響之下收集工作極速進行，成績有目共睹。

剛巧當天碰到環境諮詢委員會主席林健枝教授，引領他的舊港大同窗考察馬屎洲，他們一行約二十人，比我們大隊早到，見到滿岸垃圾，有點兒掃興，但他們在約兩小時後步行回同樣地點，眼前所見的一片灘岸已是乾乾淨淨的沙灘，感到非常震驚，佩服我們參與者及義工的效率及能力。

今次馬屎洲垃圾清潔活動最大的收獲不是收集到的垃圾，最重要是能親眼見到智障人士及小朋友，很樂意參與社區服務及環保義務工作，比我們所謂正常或成年人更積極及做得更好，值得我們反思。傷健同心，加上小朋友的參與，香港地貌岩石保育及其它環保工作的成功定有希望。



150 人清潔隊抵達馬屎洲立刻開始收集垃圾行動



老少合力齊齊清理灘上垃圾



小朋友積極參與



義工正在分區準備垃圾收集工作



集中垃圾再由漁護處職員運走